

INFORMAȚIA PENTRU TOȚI

I.G.S. Mărfuri Industriale anunță cetățenii că în depozite se află cantități însemnate și de bună calitate de combustibil. Pentru a se evita aglomerațiile în lunile de toamnă, cei interesați sînt invitați să se aprovizioneze cu combustibilul necesar în vederea fetei de la depozitele din Grădiște, Obor, Bujac și Aradul Nou. Cetățenii din cartierul Micălaca se pot aproviziona de la oricare din cele 4 depozite menționate mai sus. Programul de lucru, zilnic între orele 8-16, iar sîmbăta între 9-12.

Începînd de azi, 24 mai a.c., timp de două săptămîni, sub genericul „Slăvim memoria eroilor neamului”, pionierii de la Școala generală nr. 6 din Arad vor organiza evocări și depuneri de jerbe la Monumentul Eroilor de la Păulș.

Cercul cultural C.A.R.P. „Ioan Rusu Știrianu” organizează joi, 25 mai a.c., ora 17.30, o seară de spectacole la sediul său din Piața Avram Iancu nr. 21. Cu această ocazie, prof. Aurel Ardelean va vorbi despre „Monumente ale naturii în linutul Aradului”, după care va urma un program artistic la care își dau concursul cvarțelul de cameră al Filarmonicii de stat din Arad, sub conducerea lui Ștefan Ciampan-Fatyoel, actrița Olimpia Didilescu și alții.

Casa de cultură a municipiului, filiala din Pirneava, deschide la data de 1 iunie a.c. un curs de dactilografie cu durata de două luni, în două serii, înainte și după-amiază. Inscriseri la sediul filialei din str. Dorobanșilor nr. 37-39, telefon 1.54.77.

Teatrul de stat din Arad prezintă azi, 24 mai a.c., orele 17 și 19.30, în comuna Gurahonț, comedia „Anecdote provinciale” de Al. Vampilov.

Joi, 24 mai a.c., ora 16, va avea loc, la Casa prieteniei, ședința de încheiere a cenaclului „Universitas”. Vor citi din creațiile lor Antim I. Mureșanu (versuri) și muncitorul Corneliu Florea (proză).

În încheiere se va prezenta un program de muzică folk.

A.S. Loto-Pronosport organizează la data de 30 mai a.c., o tragere excepțională lotto la care se atribuie autoritativ „Dacia 1300”, cîștiguri în bani de valoare fixă (50.000, 25.000, 10.000 lei etc.) și de valoare variabilă, precum și excursii în R. P. Bulgaria — Grecia sau R. P. Ungaria sau R. P. Polonia. Pentru atribuirea cîștigurilor se vor efectua 5 extrageri repartizate în două faze. În total vor fi extrase 42 de numere. Se cîștigă și cu trei numere din 18 sau 24 extrase. Vânzarea biletelor pînă luni, 29 mai a.c.

Cupa ziarului „Flacăra roșie”

Pentru trofeul înstituit de ziarul nostru în vederea desemnării celui mai bun fotbalist de la U.T.A. în jocurile susținute pe teren propriu, la meciul U.T.A. — Steaua s-au făcut următoarele notații:

Anton Kőmivesi, președinte C.A.P. „Avintul” Pecica (din partea publicului):

1. Cukla — 3 puncte; 2. Coraș — 2 puncte; 3. Schepp — 1 punct.

Elihle Ionescu, trimisul ziarului „Sportul”:

1. Cukla — 3 puncte; 2. Coraș — 2 puncte; 3. Gîrghi — 1 punct. Gheorghe Nicolăiș, cronicarul ziarului „Flacăra roșie”:

1. Cukla — 3 puncte; 2. Coraș — 2 puncte; 3. Schepp — 1 punct.

După adăugarea punctelor acordate în urma meciului de duminică la cele acumulate anterior, clasamentul topului nostru se prezintă astfel:

1. Gîrghi — 26 puncte; 2. Domide — 25 puncte; 3. Coraș — 24 puncte; 4. Cukla — 20 puncte; 5. Cura — 9 puncte; 6-7 Broșovschi și Schepp cu cîte 5 puncte; 8-9 Leac și Jivan cu cîte 4 puncte; 10. Gall — 3 puncte; 11. Nedelcu — un punct.

Cîștigătorul cupei ziarului „Flacăra roșie” va fi cunoscut după ultimul meci jucat acasă. U.T.A. — Petrolul.

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

In campionatul județean de fotbal

Știriana — Indagrara 3-2 (2-0). Jocul începe frumos, cu faze la ambele porți. În minutul 31, Ionașcu, scăpat singur, este faultat în careu. Tot el execută lovitura de la 11 metri și înscrie pentru gazde, ca mal trziu să înscrie al doilea gol pentru echipa sa. După pauză oaspeții acționează pe contraatac și înscriu prin Crișan, de două ori, scorul fiind pe cîtul de același Ionașcu. La juniori, 2-1 (A. Müller, coresp.)

Motorul — Victoria Criș 2-6 (0-2). Scor meritat, care putea să ia proporții avînd în vedere că mîngea a lovit de trei ori bara porții Motorului și că au fost ratate de către oaspeții încă 5-6 ocazii. Pentru echipa învingătoare au înscris Grecsner (2), Ruska (3) și Valcan, iar pentru Motorul, Vörös și Militaru. La juniori, 3-0.

Fulgerul — Semlecan 7-1 (3-1). Fulgerul a jucat bine, cu multe acțiuni la poarta adversă. Au înscris Farcaș, Roman (3), Covaci (2) și Nădăban, din penalti pentru gazde, respectiv Melnic pentru oaspeți. La juniori, 5-0 (T. Hotăran, coresp.)

Victoria Zăbrani — C.F.R. Gurahonț 3-1 (1-0). Deși echipa din Gurahonț a jucat cu multă ambiție, gazdele au pus stăpînire pe joc încă din prima repriză, cîștigînd pe merit. La juniori, 4-0 (Al. Herlău, coresp.)

Dacia Beliu — Frontiera Curtici 2-0 (1-0). Pe un timp frumos și un teren bun, a avut loc o partidă echilibrată. A înscris Gligor, de două ori. S-au evidențiat: Tole și Gligor de la Dacia și Emil Clupuligă de la oaspeți. La juniori, 0-4. (Gh. Purice, coresp.)

CELELALTE REZULTATE

Seria A

Stăruința Dorobanți — Gloria Ineu 2-1; Chimia — Șoimii Plocoia 2-0; Olimpia Bocșig — Velața Macea 3-4; Foresta — Viitorul Săpreuș 3-0 (fără joc); Infrățirea Iratoșu — A.S. Mureșul 0-1.

Seria B

Unirea Aluniș — Unirea Șofronea 1-1; Viitorul Tiso Nouă — Libertatea 4-2; Victoria Ineu — Mureșul Zădăreni 2-2; Șoimii Lipova — Crișana Sebiș 1-2; Unirea Sîntana — F.Z. Arad 4-0.

Popicărie la Aluniș

Dacă la Aluniș jocul cu balonul rotund este mult îndrăgit de localnici, o deosebită atenție se acordă și popicelor. Asociația sportivă din localitate s-a gîndit să creeze condiții corespunzătoare practicării în viitor și acestei discipline sportive. Drept urmare, recent s-a dat în folosință, în apropierea terenului de fotbal,

construcția noii popicării. De subliniat că la realizarea acesteia (din resurse locale) a cărei valoare este de circa 50.000 lei, și-au adus contribuția prin muncă voluntară numeroși cetățeni din localitate, în frunte cu fotbalistii de la „Unirea” Aluniș.

TIBERIU HOTĂRAN, coresp.

În cîteva rînduri

● Astăzi, în patru orașe din țară, au loc meciurile din cadrul șturilor de finală ale „Cupei României”, la fotbal, la programul partidelor, care se vor disputa pe terenuri neutre: Sibiu: Dinamo București — Universitatea Craiova; Cluj-Napoca: Olimpia Satu Mare — U. T. Arad; Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej: Politehnica Iași — F.C. Brăila; Focșani: F.C. Argeș Pitești — F.C.M. Galați.

● Stajile noastre de radio vor transmite în cadrul emisiunii „Fotbal minut cu minut”, cu începerea din jurul orei 16.15, pe programul I, aspecte de la toate partidele.

● La Sofia au luat sfîrșit întrecerile de gimnastică ale competiției pentru „Cupa Armatei Pritene”. Pe primul loc în clasamentul general s-a clasat e-

chipa TSKA Sofia — 5425 puncte, urmată de TSKA Moscova — 5404 puncte și Steaua București 533,90 puncte. La individual compus, victoria a revenit bulgarului Stoian Delcev. Gimnastul român I. Checheș s-a clasat pe locul doi la sol cu 18.550 puncte și pe locul trei la sărituri cu 18.175 puncte.

● În orașul elvețian Lucerna au continuat campionatele mondiale de popice. În proba feminină, pe echipe selecționate României a totalizat 2.495 p.d. cucerind medalia de bronz. Medalia de aur a revenit echipei R.F. Germaniei cu 2.519 p.d., iar cea de argint a fost obținută de formația Iugoslaviei cu 2.505 p.d. Pe locul 4 s-a situat echipa Ungariei — 2.494 p.d., locul următor fiind ocupat de reprezentativa Austriei cu — 2.464 p.d.

Timpul probabil

Pentru 24 mai: Vreme instabilă, în curs de răcire, cu cerul noros. Vor cădea precipitații sub formă de ploale și mai ales averse de ploale însoțite de des-

cărcări electrice. Local cantități de precipitații vor depăși 30 litri pe m.p. Vîntul va sufla moderat cu intensificări temporare pînă la 50-60 km/oră predominînd din sectorul vestic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 7 și 12 grade, iar cele maxime între 16 și 21 de grade.

Dialog despre muzică

— Tovarășe profesor Ioan Micăea, în calitate de muzician și fiu al acestor pămînturi, cu ce sentimente ai venit la festivalul „Primăvara ardeană” ediția 1978?

— Ca muzician am sentimentul reînălțării cu orașul în care s-au plîmădit visurile mele înaripate, de a deveni ceea ce sînt artist și pedagog în sfera artei muzicale, dirijor de profesie, cu sentimente de admirație, prețuire și respect față de școala în care am învățat din tainele muzicii, în care m-am afirmat.

— Ca toate artelor, muzica conține un catharsis. Ce fel de muzică recomandați pentru o încălzire afectivă mai sănătoasă?

— Miîitez pentru muzica ce are capacitatea de a hrăni spiritul, de a da sens vieții și a contribui la iubirea față de tot ce este nobil și frumos. Deel o muzică ce-și propune transformarea individului, făcîndu-l sensibil pentru a înțelege sentimentele majore ale creației artistice cu toate valențele estetice și educative.

— Ce părere aveți despre muzica folk? Are vreo legătură cu muzica populară? Și ce gen de muzică este?

— Nu doresc să dau vreo definiție acestui gen prin răspunsul meu, dar vreau să atrag atenția iubitorilor muzicii că a-

cest „fenomen” denumit azi muzică folk nu are nici o legătură cu creația de muzică populară ce vine din veacuri și merge către veacurile nesfîrșite.

— Care este rolul muzicalității în poezie?

— Există poezie ce are o muzică a ei înglobată în versurile, rimele și cuvintele acesteia

Interviu cu prof. universitar IOVAN MICĂEA, prodecan al Conservatorului „Ciprian Porumbescu” București

și există versuri care resping total ideea de a fi însoțite de ceea ce poezii și creatorii consideră că poate să fie muzică. Dar, de la poezia în care am cunoscut sensurile muzicii sugerate cu discreție și ales rafinement — ceea ce se cheamă „Cîntecul poeziei eminesciene” — la așa-zisa creație de unor autori contemporani, ideea de a acoperi linia de continuitate creează sentimentul că o vorba de „o cale altă de lungă”.

— Care este orientarea, la ora actuală, a muzicii românești contemporane?

— Muzica românească contemporană este rezultatul școlii românești de compoziție, la temelia căreia stau izvoarele de creație enesciană.

— So vorbește de muzico-terapie, un gen de muzică vinde-

cătoare. Există și muzică stresantă?

— Se spune că muzica are valențe terapeutice, lucru confirmat în practica medicală. Eu cred că totul e în funcție de receptor. Muzica poate fi privită cu funcții diferite; există muzică al cărei potențial expresiv conduce sensibilizarea ascultătorului în ceea sferă în care viața lui afectivă își găsește plăcere. Și există muzică — în special în unele din creațiile contemporane, scrise fără talent — care nu-și va găsi niciodată sensurile în conștiința ascultătorului. Aceasta poate fi muzică stresantă.

— Pe meleagurile județului Arad s-au născut doi apreciați compozitori români: Ion Vidu și Emil Monția. Există în creațiile lor asemănare de stil sau gen?

— Cel doi creatorii la care vă referiți aparțin la două etape diferite a evoluției muzicii românești. Între cei doi există o legătură de continuitate, de stil personal și o unitate de ethos.

— Ce ați dori să transmiteți, ca fiu al acestor meleaguri, publicului ardean?

— Îndemnul de a se bucura din plin de marile valori muzicale ale creației românești și universale.

— Vă mulțumesc. TEODOR FRINCU

Cinematografe

DACIA: Rătăcire. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

MUREȘUL: Poruncă întunecată. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Tîntul uitat de timp. Orele: 10, 12, 14, 16, 20.

TINERETULUI: Milîtencele din insulă. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: Zori în înălțări. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Vacanță la Iacobfeld. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Iaroslav Dambrovskv. Serii I și II. Ora 18.

Televiziune

Miercuri, 24 mai — 9 Telescoala. 10 Șoimii patriei (reluare). 10.10 Întrebări și răspunsuri. 10.30 Teatru TV. Carambol de I. D. Șerban (reluare). 12.05 Telex. 12.10 Închiderea programului. 16 Telex. 16.05 Telescoala. 16.30 Fotbal: Dinamo București — Universitatea Craiova în „Cupa României”. Transmisune directă de la Sibiu. În pauză: Tragerea pronoeexpres. 18.20 Telectronică pentru pionieri. 18.30 Cîntarea României. 18.50 Înălțămînt-educative. 19.20 — 1001 de

seri. 19.30 Telejurnal. 20 La ordinea zilei în economie. 20.10 Noi, femeile! 20.35 Telecinematoca: Prețul unului „Oscar”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 22.20 Telejurnal

Mica publicitate

VIND apartament bloc, 2 camere, ultracentral, etajul II, Telefon 7.55.96. (2991)

VIND cuptor aragaz cu butelie. Telefon 1.12.86. (3010)

VIND cuptor aragaz cu butelie, cîntar 100 kg, perete antreu, ciubăr, trezăr, posibilitate modificare pentru strung, diferite roți și axe. Str. Căpitlan Ignat nr. 42. (3012)

VIND cuptor aragaz cu butelie și radiocasetofon nou, japonez, B-dul Republicii nr. 1, bloc H, scara B, apart. 2. (3015)

VIND casă, 2 camere, dependințe, grădină. Str. Gh. Doja nr. 188. (3016)

VIND autoturism Renault 10, culoare vișnie, stare bună. Telefon 1.48.48, scara. (3017)

VIND radiocasetofon Sanyo. Telefon 1.24.68, între orele 15-17. (3018)

VIND casă ocupabilă, 5 camere, dependințe. Str. Dimitrov nr. 141. (3019)

VIND motor electric cu pompă pentru stropit. Str. Stan Draqu nr. 27, Aradul Nou. (3027)

VIND autoturism Fiat 1100, motor nou și cort import, nou. Str. 6 Vlătoari nr. 11 (drumul Curticului). (3028)

VIND apartament 2 camere, confort I, C. A. Vlaicu, bloc X-6, apart. 32, orele 15-17. (3030)

VIND urgent, convenabil, apartament confort II, 4 camere, C. A. Vlaicu, bloc Y-3, apart. 33, după ora 16. (3032)

VIND autoturism Trabant 601. Piața Fillmon Sirbu nr. 6. (3033)

VIND apartament 2 camere, Calea Romanilor nr. 32, bloc A 2-2, scara B, apart. 17. (3035)

VIND bibliotecă și plapumă de pene. Telefon 3.15.02, orele 14-20. (3036)

VIND, la preț convenabil, mașină de tricatat „Veritas 360” nouă. Telefon 3.34.06, după ora 14. (3041)

ABSOLVENȚII LICEULUI NR. 3, promoția 1968, clasa F seral, aniversază 10 ani de la absolvire în 10 iunie 1978, ora 18, la restaurantul „Perla Mureșului”. Participarea la banchet va fi confirmată prin depunerea sumei de 150 lei de persoană pînă în 30 mai 1978 în contul 5719 CEG Arad. Informații: Budișteanu, telefon 3.05.53/436 sau 3.53.96. (3040)

SCHIMB două apartamente cu 2 camere, unul central și unul în colonia U.T.A., cu casă I.L.L.A., singură în curte. Prefer Grădiște sau Pirneava. Str. Crișan nr. 5, Schwartz. (2971)

SCHIMB apartament confort II, 2 camere, cu una cameră, confort I. Prefer central C. A. Vlaicu, bloc X-21, scara C, apart. 9, orele 17-19. (3023)

INTREȚINEM femele sau bărbat pentru casă sau baai. Asigurăm locuința. Telefon 1.11.39. (3007)

CAUT femele pentru menaj, numai după-amiază. Petru Butariu, str. Măgurel nr. 16, Bujac. (3021)

CAUT pensionară pentru îngrijit un bătrîn. Asigurăm locuința și masă. Str. Rusu Știrianu nr. 9, Mărgineanu. (3029)

CAUTĂM femele pentru îngrijit copil mic. Str. Războieni, bloc A, apart. 15, Grădiște, telefon 3.78.06. (3031)

PIRIESC tineri căsătoriți în gazdă. Str. Avrig nr. 37. (3014)

PIERDUT bonuri benzină, eliberate de Stația de salvare Arad, cu seria B 12/218307-218311. Le declar nule. (2995)

PIERDUT în 18. mai 3 porci grași aibi din Bujac. Găstitorul să-l aducă, contra recompensă, la str. Mestecăniș nr. 63, Căprean. (3020)

PIERDUT cartela de lemne pe anul 1978 pe numele Todor Moșese. O declar nulă. (3035)

Cu adîncă durere amintesc: că la 24 mai se împlinesc un an de cînd m-a părăsit pentru totdeauna iubitul meu Iu GHEORGHE SZABO (GYUSZI). Cel care l-au cunoscut să-și amintească de el cu drag. Mama văduvă în durerată. (3001)

Cercul cultural C.A.R.P. „Ioan Rusu-Știrianu”, cu ocazia încheierii celui de al treilea an de activitate, închină un gînd pînă la fostii săi membri: NERVA ER-CAN, GHEORGHE BOZGAN, PETRU MUSCA, SEVER PRĂVNIC și IULIU SENDREI. (3005)

Amintim celor care au cunoscut-o că astăzi, 24 mai, se împlinesc doi ani de la decesul celei care a fost SOFIA CRISTEA. O lacrimă în amintirea ei. Familia Cristea. (3021)

Cu adîncă durere asuzit azi se împlinesc 6 săptămîni de la moartea scumpului meu soț DIMITRIE TĂTAR și pe această cale mulțumesc tuturor celor care au luat parte la durerile mele. Soția îndolată. (3008)

operativul unei
vității econo-
mice eficiente

Metalul - să-l gospodărim mai bine, să-l valorificăm superior

Este necesar să se acorde o atenție deosebită folosirii raționale a materiilor prime, creșterii randamentului lor, diminuării pierderilor în prelucrare, reproiectării produselor, aplicării tehnologiilor celor mai avansate. Să punem capăt cu siguranță risipei, lipsei de răspundere în folosirea materiilor prime și a materialelor.

NICOLAE CEAUȘESCU

În Raportul la Conferința Națională a P.C.R.)

Promovarea noului preocupările secțiilor

Am mai anunțat, reînnoirea de vagoane, o constatare — cu o întreprinderii care consumatoare de me-

Șeful secției, Ing. Eugen Druță, detaliază câteva din preocupările colectivului, înfățișează gândirea nouă, modalitățile mai economice de gospodărire a metalului. Creația simultană a reperelor pentru mai multe tipuri de vagoane aflate în fabricație, reconsiderarea tehnologiilor de fabricație a unor repere, reproiectările, utilizarea decupărilor, a sculelor „deschise”, sint câteva din noile soluții aplicate în secție, care permit valorificarea superioară a metalului. Aceleași preocupări se regăsesc și într-o altă secție — forjă-arcuri — inclusă pe itinerarul vizitelor. Și în munca de zi cu zi a secției — după cum o ilustrează veridic șeful acesteia, Ing. Dumitru Bolojan — noul își face simțită din plin prezența, cu aceeași eficiență. Se renunță în deosebi extinderea unor noi tehnologii de forjare, care permit realizarea unor piese cu adăsurii de prelucrare minime, economie de metal obținută coroborându-se cu însemnate sporuri de productivitate. De exemplu, realizarea furcilor pentru vagoane platformă prin matrițare-îndoire conduce la economii de 90 kg metal/vagon și o productivitate cu 50 la sută mai mare. Fără, asemenea avantaje determină extinderea continuă a forjării în matrițe. De la 10.500 tone piese realizate prin această tehnologie în 1970, s-a ajuns acum la peste 15.000 tone. O dinamică a cărei ascendență va fi accentuată în perioada următoare.



„Gindește de zece ori și taie o dată” — zice proverbul. Calculatorul electronic gindește însă o dată și bine!

În realizarea practică a dezideratului privind gospodăria rațională a metalului, reducerea pierderilor și valorificarea superioară a acestuia, promovarea noilor tehnologii de fabricație se impune ca o necesitate imperioasă. În acest context, pornindu-se de la realitatea că în procesul de fabricație al vagoanelor tabla reprezintă o pondere de 78-82 la sută din totalul de laminate, o atenție deosebită a fost acordată modului cum este această utilizată, mai precis, promovării unor planuri de croire cât mai judicioase.

În activitatea constructorilor de vagoane, planurile de croire nu sînt o noutate, tendința utilizării la maximum a suprafețelor tablei făcînd obiectul unor preocupări mai vechi. Nou e însă modul în care se elaborează aceste planuri în prezent. Dotarea întreprinderii cu un calculator electronic a permis trecerea la o concepție nouă,

„Evitarea pierderilor, utilizarea mai rațională a tablelor constituie o preocupare de seamă în secția confecționat repere. Printre numeroșii evidențiați în această privință se numără și lăcătușii Aurel Crai, Teodor Bic și Leontin Buhă.

Consum redus, productivitate sporită

În sectorul de autoutilări al întreprinderii se află în fabricație o linie automată pentru prelucrat piese din tablă în rulouri. Proiectată în cadrul I.C.P.V. Arad, noua realizare tehnică prezintă avantajele unei eficiențe deosebite. Astfel, prin utilizarea acestei instalații, pierderile de metal la tablele cu grosimi de până la 5 mm se vor reduce cu 3-4 la sută.

O altă soluție de mare eficiență este reprezentată de linia tehnologică de sudare automată a acoperișului vagoanelor de marfă cu care respectivele acoperișuri se vor realiza din tablă în rulouri fixate la înălțime necesare. Economia de tablă obținută la un acoperiș astfel realizat se cifrează la 115 kg, iar productivitatea muncii crește de 2,2 ori.

A fost propusă o nouă soluție de mecanizare a croirii profilelor pe o linie tehnologică special proiectată în acest scop. Și această linie, concomitent cu economia de metal, prezintă avantajul unei productivități a muncii mai mare de 3,1 ori.



Iată o imagine din munca turnătorilor. Ea ilustrează atenția, grija deosebită pentru ca nici o picătură din metalul turnat să nu se risipească.

Progresul tehnic oglindit în concepții constructive moderne

Exprimînd preocupările proiectanților pentru afirmarea mai pregnantă a progresului tehnic în munca de concepție a vagoanelor, tovarășul Ing. Ioan Bangar, șef de atelier proiectare, reliefa că înfăptuirea hotărîrilor de o importanță deosebită adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie a.c. implică creșterea răspunderii fiecărui colectiv în sporirea eficienței economice a activității pe care o desfășoară, reducerea cheltuielilor materiale avînd în acest sens un rol primordial.

sută a consumului înseamnă economisirea a circa 1.900 tone de metal. Iată o cifră care ilustrează concludent răspunderea deosebită ce revine colectivului de proiectanți și constructori de vagoane în gospodăria și utilizarea rațională a acestei deosebite de prețioase materii prime. În spiritul acestei răspunderi, colectivul nostru este angajat și acționează hotărît pentru a realiza un salt calitativ superior în concepția de proiectare a vagoanelor și a tehnologiilor de fabricație, pentru introducerea mai accentuată a noului, a progresului tehnic în ramura noastră de activitate.

Idee tipizarea pe scară largă a pieselor și subsansamblelor de vagoane, care sã permitã compunerea unor variante constructive noi, la care sã se utilizeze cu precãdere elemente tipizate. Urmãrind realizarea unor variante constructive originale, competitive pe plan mondial, tipizarea constructivã se va transpune în limitarea fragmentãrii loturilor de fabricație, ceea ce influențează deosebit de pozitiv gospodãria mai raționalã a metalului și, implicit, creșterea productivității muncii prin perfecționarea și sporirea gradului de dotare tehnicã a liniilor de fabricație.

samble de vagon prin presaj greu, realizându-se panouri mari, dintr-o singură bucată, în locul construcțiilor sudate. Avantajele acestor noi soluții constructive sînt deosebite. Concluzii în această privință este faptul că, la aceeași greutate, rezultă o rezistență cu 38 la sută mai mare, iar la aceeași rezistență, greutatea scade cu 21,4 la sută. Concret, la proiectele celor trei tipuri de vagoane reprezentative elaborate, consumul de metal se reduce astfel: la vagonul platformă cu 6,2 tone, la vagonul descoperit cu 1,4 tone, iar la vagonul acoperit cu 4,3 tone.

— În preocupările noastre de a găsi și aplica noi soluții de reducere a consumului de metal, recentele hotărîri ale Plenarel C.C. al P.C.R. — introducerea producției mele și producției fizice ca indicatori principali ai activității economice — aduc un element nou, deosebit de stimulant, anume cel al cointeresării întregului colectiv în reducerea cheltuielilor materiale ca factor esențial în sporirea continuă a producției mele realizate. Ne numărăm printre marii consumatori de metal. Să ne gândim, bunăoară, că în cazul întreprinderii noastre reducerea cu numai 1 la

Una dintre căile principale de acțiune în realizarea acestui deziderat este exprimată în noile concepții constructive privind tipizarea pe familii de vagoane, alegîndu-se cele mai reușite variante din gama foarte diversificată, de vagoane executate în ultimii ani, variante cărora li s-au propus îmbunătățiri constructive și modernizări în măsură să le confere caracteristici tehnico-constructive și funcționale superioare. Se urmărește în această

Detaliînd preocupările proiectanților în vederea utilizării superioare a metalului, tovarășul Ing. Ioan Bangar evidențiază, ca pe un alt obiectiv urmărit prin reproiectarea constructivă, înlocuirea actualilor soluții caracterizate prin număr mare de piese realizate din tablă îndoită sau subsansamble de forme complicate, care consumă un mare volum de sudură, prin soluții mai simple, utilizîndu-se pe scară largă profilele economice. În același timp, căuțările sînt orientate spre realizarea unor piese și suban-

Iată, exprimată în graiul cifrelor, eficiența căuțurilor constructorilor de vagoane pentru promovarea mai accentuată a progresului tehnic, pe măsura exigențelor impuse de cîincinalul revoluției tehnico-stiințifice, a sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale P.C.R.

Pagină realizată de A. DARIE
Foto: M. CÂNCIU

forjării în matri-
per realizat prin
gii diferite. Prin
(sac) și forjat
(los). Rezultat: ki-
metal economisit,
a prelucrare sub-

Încheierea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Populară Democrată Coreeană

La 23 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen au semnat la Palatul Kimsusan, în cadrul unei solemnități, Declarația comună privind aprofundarea prieteniei, solidarității și dezvoltarea colaborării frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană.

A fost, totodată, adoptat comunicatul privind rezultatele vizitei oficiale de prietenie a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în Republica Populară Democrată Coreeană.

După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen și-au strâns cu căldură, îndelung, mințile, s-au îmbrățișat prietenește.

La solemnitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Kim Sâng E. precum și

membrii delegației române și persoane oficiale coreene.

În urma înțelegerilor stabilite în cadrul convorbirilor oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, marți, 23 mai, au fost semnate Protocolul între cele două guverne privind schimbul de mărfuri și plățile pe 1979 și Acordul între guvernele celor două țări privind colaborarea în domeniul turismului.

Vizita oficială de prietenie în Republica Populară Democrată Coreeană a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Kim Ir Sen și a tovarășei Kim Sâng E s-a încheiat la dimineața zilei de marți, ora 9,30, ora Phenianului, în aceeași atmosferă de căldură manifestare a prieteniei ce leagă durabil țările, partidele și popoarele noastre.

De la palatul Kimsusan, unde s-a semnat Declarația comună privind aprofundarea prieteniei,

solidarității și dezvoltarea colaborării frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduși la aeroportul Sun An din Phenian de tovarășul Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sâng E.

Sosind la aeroport, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, tovarășele Elena Ceaușescu și Kim Sâng E sînt salutați cu urale și ovații de mulțimea venită să-i conducă cu prietenie pe oaspeții dragi din România.

Tinere fete oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen, tovarășelor Elena Ceaușescu și Kim Sâng E frumoase buchete de flori.

Au venit, de asemenea, să-i salute pe înalții oaspeți români persoane oficiale coreene.

La scara avionului tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen își string mințile, se îmbrățișează cu prietenie. Tovarășele Elena Ceaușescu și Kim Sâng E își iau un cordial rămas bun.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Socialistă Vietnam

(Urmare din pag. 1)

proclamat la 2 septembrie 1945 Republica Democrată Vietnam.

Comitetul Central al Partidului Comunist din Vietnam și Guvernul Republicii Socialiste Vietnam au oferit în saloanele Palatului prezidențial o recepție în onoarea tovarășului Nicolae

Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România.

Cel prezenți au salutată cu multă căldură sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Le Duan, de alți tovarășii din conducerea de partid și de stat vietnameză.

Tovarășul Le Duan și tovarășul Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi subliminale, în repetate rânduri, cu aplauze și urmăriți cu deosebit interes de participanții la recepție.

Conducătorii de partid și de stat ai celor două țări s-au întretinut în atmosfera cordială, prietenească ce a caracterizat întreaga desfășurare a recepției.

TELEGRAME EXTERNE

Deschiderea sesiunii speciale a Adunării Generale a ONU consacrată dezarmării

A fost difuzată ca document oficial „Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind poziția României în problemele dezarmării și, în primul rând, ale dezarmării nucleare”

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres). — La sediul din New York al Organizației Națiunilor. Unite s-au deschis, marți lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a ONU consacrată dezarmării — prima sesiune din istoria organizației dedicată în exclusivitate acestui problemă vitală, arzătoare, de a cărei soluționare depinde pacea, securitatea și progresul întregii umanități. La lucrările sesiunii, programate să dureze pînă la 28 iunie, participă delegații din partea celor 149 de state membre ale ONU, precum și reprezentanții al unui mare număr de organizații guvernamentale și ne guvernamentale.

Ordinea de zi a lucrărilor sesiunii include: dezbaterile generale; examinarea și evaluarea actualului situații internaționale în lumina necesității stringente a înfăptuirii de progrese substanțiale în domeniul dezarmării; analiza situației create prin continuarea cursului înarmării și interdependențele dintre dezarmare, pacea și securitatea internațională și dezvoltarea economică; adoptarea declarației și programului de acțiune privind dezarmarea; evaluarea rolului ONU în domeniul dezarmării și problema mecanismului instituțional de negocieri asupra dezarmării. Participanții urmează să definească și să adopte documentul final al sesiunii, pe baza proiectului elaborat în acest sens de comitetul pregătitor al sesiunii.

În sesiunea inaugurală au rostit discursuri președintele sesiunii speciale, Lazar Moïsov (Iugoslavia), secretarul general al ONU, Kurt Waldheim, și președintele Comitetului pregătitor al sesiunii, Carlos Ortiz de Rozas.

Înainte de deschiderea lucrărilor sesiunii, la sediul ONU a fost difuzată, ca document oficial al Adunării Generale „Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind poziția României în problemele dezarmării și, în primul rând, ale dezarmării nucleare” — document care va călăuzi activitatea delegației țării noastre la sesiunea dezarmării și care constituie, totodată, un amplu, realist și mobilizator program de măsuri și acțiuni pentru progresul pe calea înfăptuirii dezarmării.

Pentru dezvoltarea colaborării româno-iugoslave în diferite domenii

BELGRAD 23 (Agerpres). — Tovarășul Edvard Kardell, membru al Prezidiului RSP Iugoslavia, membru al Prezidiului CC al UCI a primit marți pe tovarășul Janos Fazekas, viceprim-ministru al guvernului Republicii Socialiste România, ministrul comerțului Interior.

În timpul convorbirilor, s-a evi-

dențiat evoluția continuă ascendentă a bunelor relații dintre cele două țări, pe baza indicațiilor și sarcinilor trasate de președinții Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, examinându-se, totodată, noi căi de promovare în continuare a colaborării dintre România și Iugoslavia în diferite domenii.

Manifestări consacrate țării noastre

LUXEMBURG 23 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român Biblioteca națională luxemburgheză l-a fost oferit un set de cărți românești.

Printre volumele oferite s-au aflat operele președintelui Nicolae Ceaușescu din ciclul „România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate”.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — Cel mai mare post de radio din Argentina, „El Mundo”, a transmis, sub forma unei mese rotunde, o emisiune de 90 de minute consacrată României.

Emisiunea s-a referit la politica externă a României și la evoluția ascendentă a relațiilor pe diverse planuri dintre România și Argentina.

Pe scurt

ATENA. Marți dimineața, tovarășul Harilaos Florakis, secretar general al CC al Partidului Comunist din Grecia, l-a primit pe tovarășul Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-secretar al Comitetului Județean Iași al PCR. În cadrul convorbirilor, s-a făcut un schimb de informații privind activitatea celor două partide.

NAȚIUNILE UNITE. Președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, a conferit, luni, la sediul Națiunilor Unite din New York, cu secretarul general al ONU, Kurt Waldheim.

JOHANNESBURG. După cum relatează agențiile Franco Presse și Associated Press, poliția sud-africană a intervenit cu brutalitate pentru a pune capăt unei acțiuni de protest a minerilor negri de la exploatarea auriferă „Sleyen”, aparținând firmei „Anglo-american corporation”.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor-șef), Ioan Borșan, (redactor-șef adjuncți), Mircea Dorogosan, Aurel Harsani, Terentiu Petruț, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad

Asociația economică intercooperatistă de producerea materialelor de construcții, activități industriale și prestări servicii

Arad-Bujac, str. Baba Novac nr. 28, telefon 3.74.39, 3.76.84

incadrează urgent:

- doi tinichigii industriali,
- trei instalatori de apă-gaze,
- un tapișer,
- doi tinichigii auto,
- șase sudori, categoriile 2—4,
- zece zidari,
- patru dulgheri,
- un lăcătuș matrișer,
- doi șoferi.

Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(581)

Oficiul județean de turism

Arad, str. Paroșeni nr. 14

incadrează următorii muncitori calificați, cu domiciliul stabil în municipiul Arad:

- fochiști,
- instalatori tehnico-sanitari,
- lăcătuși mecanici pentru reparat expresouri,
- lăcătuși,
- ospătari și bucătari.

Informații suplimentare la biroul personal

(577)

I.F.E.T. Arad — sectorul de exploatare și cherestea Sebiș

incadrează:

- circulariști la secția de semifabricate,
- circulariști la secția de lăzi,
- muncitori necalificați cu posibilitate de a urma cursuri de calificare la locul de muncă.

Cererile se depun la sectorul forestier din Sebiș, str. Gării nr. 30, județul Arad.

(579)

Întreprinderea pentru comerț cu ridicata de produse alimentare

Arad, str. Paroșeni nr. 14

incadrează, prin concurs sau transfer, lucrători gestionari la subunitățile depozitului de alimente. Incadrările se fac conform Legii nr. 22/1974 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii.

(580)

C.A.P. „Partizanul”

Arad-Bujac, str. Mestecăniș nr. 63

incadrează un strungar în lemn pentru secția artizanat.

Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 3.73.24

(582)